
 

書面質詢

麥瑞權議員

新一年至今未夠半個月已發生5宗中毒意外，故政府應即設法防止

根據媒體報道的資料顯示，消防前年(2019年)接獲5宗以及去年
(2020 年)接獲 8宗因熱水爐引致一氧化碳中毒的案件，而今年據
媒體的報道資料統計，單是一月份就已經有5宗。

對此，有市民認為，上述接二連三發生因為洗澡時不當使用熱水
爐以及不注意打開窗戶通風，而引起的一氧化碳中毒案件值得政府
關注，加上有專家曾預測，今年冬天寒冷且持續較耐，且隨著環境
的變化，未來極端天氣可能會增多。而且有市民指出，近日全國天
氣異常寒冷，所以在洗澡時，尤其是好多居住在舊樓的長者，會很
自然地反應去關閉門窗，阻隔寒氣，但因缺少安全意識，不能識別
使用的熱水爐是新式定舊式，以及是否符合安全規定，且因近年的
天氣反常變暖，所以他們會認為一直使用熱水爐是相安無事的，根
本不知道原來關閉門窗後就可能會發生事故。故有市民叫我問一聲
政府，以上所述有關市民很自然地反應去關閉門窗禦寒的行為，是
否便是發生事故的主要原因呢？

此外，因新一年至今仍未夠半個月，本澳就已經發生了5宗因熱
水爐引致一氧化碳中毒的案件，而據天氣預報顯示，寒冷天氣仍可
能會持續一段時間。故有市民及專家學者建議，為了避免意外繼續
發生，政府當務之急應該即時採取行動，深入大廈管理處及社區舉
辦講座或派發宣傳單張，認真做好宣傳教育工作，以減少類似意外
事故的再次發生。

有鑒於此，本人提出書面質詢如下：
1.	有市民叫我問一聲行政當局，上述接二連三發生因為洗澡時不
當使用熱水爐以及不注意打開窗戶通風，而引起的一氧化碳中毒案
件值得政府關注，加上有專家曾預測，今年冬天寒冷且持續較耐，
且隨著環境的變化，未來極端天氣可能會增多。而且有市民指出，
近日全國天氣異常寒冷，所以在洗澡時，尤其是好多居住在舊樓的
長者，會很自然地反應去關閉門窗，阻隔寒氣，但因缺少安全意識
，不能識別使用的熱水爐是新式定舊式，以及是否符合安全規定，
且因近年的天氣反常變暖，所以他們會認為一直使用熱水爐是相安
無事的，根本不知道原來關閉門窗後就可能會發生事故。故請問以
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上所述有關市民很自然地反應去關閉門窗禦寒的行為，是否便是發
生事故的主要原因呢？
2.	有市民及專家學者建議，因新一年至今仍未夠半個月，本澳就
已經發生了5宗因熱水爐引致一氧化碳中毒的案件，而據天氣預報
顯示，寒冷天氣仍可能會持續一段時間。故有市民及專家學者建議
，為了避免意外繼續發生，政府當務之急應該即時採取行動，深入
大廈管理處及社區舉辦講座或派發宣傳單張，認真做好宣傳教育工
作，以減少類似意外事故的再次發生。請問行政當局對此有何回應
？
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